

DEBRECENI ÚJSÁG

| Helyben: | | Védéken: | |
|--|----------|-----------|-----------|
| Egy óra | 30.000 K | Egy óra | 30.000 K |
| Három óra | 90.000 K | Három óra | 108.000 K |
| Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K | | | |

Feloldó szerkesztő és lap tulajdonos
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Károlyi Imre cikke kedvező atmoszférát teremtett Bethlennek.

Alkalmat adott, hogy tisztázhassa magát. — A rendőrség nem engedi meg a Bethlen melletti tüntető felvonulást. — A legitimisták nem óhajtának részt venni a Bethlen elleni támadásokban.

A franciák nem kértek újabb pótnyomozást.

Budapest, febr. 8.

Egységspárti körökben rámutatnak, hogy Károlyi cikke bizonyos fokig feltétlenül kedvező atmoszférát teremtett Bethlen István gróf miniszterelnök részére. A miniszterelnököt ugyanis a frankbizottság ülésezése teljesen megkötötte abban, hogy bármit is felhozhasson védelmére addig, amíg a bizottság jelentése a parlament elé nem kerül.

A demokratikus blokk minden egyes alkalmat megragad, hogy a miniszterelnök ellen fellépjen még abban az esetben is, amikor az egységes párt értekezletén kénytelen volt képviselőtársainak felkérésére a politikai helyzetről nyilatkozni.

Bethlen keze tehát teljesen meg volt kötve. Károlyi cikkének közlése azonban lehetővé tette a miniszterelnök részére, hogy az ellene emelt vádak alól tisztázza magát a parlamenti bizottság jelentésének a Ház elé való terjesztése előtt. Az ellenzék ebben a tekintetben nem tehet szemrehányást Bethlennek, hogy a frankügyben nyilatkozott, mert hiszen erre a nyilatkozatra éppen Károlyi Imre grófnak a cikke kényszerítette.

Budapest, febr. 8.

Károlyi Imre gróf és Prónay György báró közötti lovagias ügyét jegyzőkönyvvel intézték el. Prónay elismeri Károlyi Jóhiszeműségét és sajnálja a sértő kifejezések használatát.

Budapest, febr. 8.

A „Magyarország” illetékes helyen arról értesít, hogy Bethlen István gróf melletti tüntető felvonulást a rendőrség nem engedélyezte, mivel a kormánynak az az álláspontja, hogy a frankhamisítás óta megakadályozza azt, hogy csoportosulások izzalmat keltsenek a közvélemény körében.

Budapest, febr. 8.

Mint értesülünk, valószínűleg új pótnyomozás indul meg a frankügyben azoknak az adatoknak az alapján, amelyet a hágai iratok tartalmaznak. A hágai iratokban ugyanis olyan új adatok foglaltatnak, amelyek még tisztázatlanok.

Budapest, febr. 8.

Legitimista körökből a következőket közlik velünk:

A Bethlen elleni támadásokban mi nem óhajtunk részt venni, mert illoya-

lisnak tartjuk, hogy Bethlennek szemben, aki a detronizációs törvényt keresztül vitte ugyanakkor lépünk fel, amikor bajban van. Megvárjuk a dolgok feljemenyét és ha a parlamenti vizsgáló bizottság jelentése a Ház előtt lesz, akkor a legitimista álláspontot Apponyi Albert gróf fogja kifejteni. Lehetséges, hogy ebben is fel fognak szólalni, egyelőre azonban az az elhatározásunk, hogy ebben a kérdésben teljesen egységes álláspontunkat Apponyi képviselje.

Budapest, febr. 8.

Egyes lapok azt irták ma, hogy a franciák újabb pótnyomozást kértek, amelyet széles mederben kívánnak bizonyos általuk megjelölt körülményekre vonatkozólag lefolytatni. E hírrel kapcsolatban kérdést intéztünk dr. Auer Pál ügyvédhez, a francia bank jogi képviselőjéhez, aki a következőket mondotta munkatársunknak:

Nem felel meg a valóságnak egyes lapoknak az a híre, hogy a franciák részéről újabb pótnyomozás lefolytatását kérték volna akár az ügyészségen, akár a rendőrségen és hogy állítólag még szélesebb mederben kívánnák azt folytatni mint eddig. Annál kevésbé terjeszthettek elő ilyen irányú kérést a franciák, mert hiszen még a most folyó pótnyomozás sinés befejezése. Felbukkant több ízben az a hír, hogy az egész ügyet a titokzatos Schulze jelentette volna fel Párisban, aki állítólag most is ott van. Kijelenthetem, hogy ebből egy szó sem igaz, ami könnyen elhírhedt, mert hiszen akkor a franciák nem forszíroznák olyan szorgalmasan Schulze szerepének tisztázását.

Végül megjegyezte az ügyvéd, hogy Rába Dezsőt a mai napon nem hallgatták ki, nem felel meg tehát a valóságnak az sem, hogy Rába megtagadta volna vallomástételét.

A védők most már valamennyien elkészítették a vádirattal szemben kifogásaikat és benyújtották ezeket

a büntető törvényszék vádtanácsához, amely rövid időn belül foglalkozni fog a benyújtott kifogásokkal.

A kisántánt támadásai vesztek élességükből.

A románok elleneztek a temesvári konferencia összehívását.

Budapest, febr. 8. Politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek a kisántántak február 15-én Temesvárott összeülő konferenciájára és ehhez különböző kombinációkat fűznek. Beavatott helyen a következőket közölték munkatársunkkal:

Meg lehet állapítani, hogy a helyzet a konferencia tekintetében meg lehetően bizakodóra fordult. Különö-

sen a prágai hírekből lehet arra következtetni, hogy a Magyarország elleni tenlencia újabban sokat veszített élességéből. A románok elleneztek is a konferencia összehívását, amelyet nem tartottak aktuálisnak.

E szerint tehát a temesvári konferenciával kapcsolatosan komplikációk től nem lehet tartani.

A román liberális párt a magyarok után a szászokkal is megegyezett.

Az oláh ellenzék támadja a paktumot.

Kolozsvár, febr. 8.

A politikai köröket élénken foglalkoztatja a magyar párt és a liberális párt paktuma. A megállapodás tényéből az egyesült ellenzék politikai tőkét igyekszik kovácsolni egy a kormány, mint a magyar párt ellen. Ilyen taktikai fogásnak tekintik például azt a körülményt, hogy a Lupta című lap közzétett egy pontokban foglalt állítólagos paktum szöveget, valamint nyilvánosságra hozta annak a rendeletnek állítólagos szövegét, amelyet a kormány a prefektushoz intézett.

Ugron István a magyar párt ellenke ez ügyben a következőket jelentette ki:

A szóban forgó közlés nem egyéb választási fogásnál, amelynek célja az, hogy a kormányt kellemetlen helyzetbe juttassa. Ha a szóban forgó szöveg szerinti megállapodáson tényleg meg is történt volna az esetben sem lehetne szó kedvezmények nyújtásáról, mert mindaz, amit a szöveg közöl, ami pedig nem is fedi a valóságot, nem egyéb, mint a kisebbségnek egy nemzetközi egyezményekben, mint belföldi törvényekben régen megszerzett jogai egy részének egyszerű elismerése.

Bukarest, febr. 8.

A lapok jelentése szerint a liberális párt a szászokkal is megegyezett. A szászoknak nyújtott engedelményekben a svábok is részesülnek, bár ezek ezidőszerint az ellenzékkel tartanak.

Bethlen Apponyival tárgyal a népszövetség márciusi ülésének előkészítéséről.

Budapest, febr. 8.

Bethlen István gróf miniszterelnök ma korán megjelent hivatalában. Mint teljesen beavatott helyről értesülünk a miniszterelnök megtette azokat a tanácskozásokat, amelyek feladata a népszövetség márciusi tárgyalásának előkészítése. Ezekkel az előkészületekkel hozható összefüggésbe Apponyi Albert gróf látogatása Bethlennél.

Apponyi Albert gróf délelőtt fél 12 órakor jelent meg a miniszterelnökségi palotában, ahol közel egy óra hosszat tartózkodott.

A miniszterelnök ezután Popovics Sándort, a Magyar Nemzeti Bank elnökét fogadta. Popovics másfél óráig tárgyalt a miniszterelnökkel.

Bakóczyindítványa a telekértékkadó előrlésére

A péntekre kitűzött városi közgyűlést szombatra halasztották, — miután dr. Hadházy Zsigmond főispán pénteken hivatalos ügyekben Budapesten fog tartózkodni.

Hunyadi János

természetes keserűvíz

a világ összes országaiban a legkiválóbb hashajtónak van elismerve.

A közgyűlésre Bakóczy Gábor önálló indítványt jelentett be az irányban, hogy a külsőségi telkek telekértékedőit töröljék el. Bakóczy kéri indítványának napirendre tűzését s bejelenti, hogy indoklását a közgyűlésen fogja elmondani.

Előadás az ideges, hisztériás és gyenge tehetségű gyermekek betegségeiről.

Minden szülőt érdekelnek az életnek azon különböző folyamatai, melyeknek kellő fel vagy meg nem ismerése gyermekeiknek lelki meglepedéseit (dadogás, degeneráltság) okozhatják. Az életnek ezen folyamatairól fog előadást tartani dr. Novák József tanítóképző intézeti tanár, aki előadásában rá fog mutatni az átöröklésből, a pubertás idejéből, a családi és az iskolai nevelésből származó ható lelkibetegségekre, azok okaira. Beszélni fog az ideges, hisztériás, a gyenge tehetségű, a gyenge elméjű, a (idióta) gyermekek betegségeiről s az azt előidéző okokról, továbbá azon behatásokról, melyek a náboru alatt fogantatott gyermekek lelki elfajulását okozhatják. De mint a jó orvos nemcsak a bajok eredetét, hanem annak gyógyítási lehetőségeit is feltárja és rá fog mutatni arra, hogy mit tehet a társadalom, az állam és a pedagógus ezeknek a szerencsétleneknek az érdekében.

Előadása a városháza közgyűlési termében lesz kedden délután pontosan 6 órai kezdettel. Az előadásra belepódi nincs! Ezen előadás a Szülők Iskolája harmadik előadása lesz.

Vig-estély a Svetits intézetben

A Svetits-intézet iskoláinak növendékei vasárnap és hétfőn délután fél 5 órai kezdettel vig-műsoros estélyt rendeztek, amely iránt a katolikus társadalom részéről nagy érdeklődés nyilvánult meg.

A fényesen sikerült vig-estélyt az intézet gyönyörűen felszerelt tornatermében tartották meg és annak egyes számai Burig Gusztáv fantasztikus színjátéka „A tündér-forrás”, továbbá Biró Lőrinc „Katóka” című monológja, Tóth József „A titott gyümölcs” egy felvonásos vígjátéka, Ebeling „A macska iskola” című gyermekkomédiája, Oltványi Gáspár két felvonásos vígjátéka a „Hebe-hurgyáné” szünni nem akaró tapsokat váltott ki a közönség körében. Az egyes számok szereplői apró tündérek, bájos katonák, iskolás lányok stb., mind megannyi felejthetetlen kedves látványosságot nyújtottak.

Mindkét gyermekelőadás alkalmából zsufolóság megtöltötte az intézet tornatermét az előkelő közönség és elismeréseinek, elragadtatásának viharos tapsokkal adott kifejezést.

Szabni, varrni

tanulhatnak iparilag is, hölgyek külön teremben sajátjokat is varrhatják:

Laborfalvy Márkos Lujza

modern angol és francia

női divatszalonjában

Debrecen, Rákóczi-ucca 41. szám.

Bejárát a Könyök ucca 10. a sz. alatt is. Esői órákban is. Vidékieknek gyors tva. Jelmezruhák kikölosznése.

Az egész közvélemény a miniszterelnök mellé állott.

A szélső baloldali kínos meglepetés.

Budapest, febr. 8.

Bethlen István gróf tegnap közzétett Károlyi Imre grófhöz intézett válaszlevelének egyre magasab hatása mutatkozik nemcsak a politikai életben, hanem a közvéleményben is. — Mint a politikai élettől távol álló társadalmi köröket is megdöbbentették azok a markáns megállapítások, amelyekben a miniszterelnök rámutatott a szélsőbaloldali erőknél egy központi vezetés alatt történt felforgató felvonulására. Alig 24 órával a miniszterelnök levelének megérkezése után

ugyszólván az egész közvélemény a miniszterelnök mellé állott abban a harcban, amelyet a szélső baloldalnak a külföldi denunciaciótól kezdve egyesek megrogalmazásáig minden fegyvert kihasználó támadása ellen viv.

Mert hiszen még a laikusok között is kétségtelen ma már, hogy a radikális baloldali elemek előtt és tisztán politikai hajszá folyik. Abban a pillanatban pedig, amikor moguk a támadók negligálják a bűnügy kivizsgálását és csak annak politikai kihasználására törekcsenek, jelöl annak, hogy a bűnügy kivizsgálását a valóságban mindig csak másodrangú kérdésnek tekintették. A nemzet nagy többsége tudta, hova kell állnia.

Maga a szélső baloldal is érzi azt a hatást, amelyet a miniszterelnök levele kiváltott és kínos meglepetéssel látja, hogy a legutóbbi támadások eredménye éppen ellenkező mint amit vártak. Sőt komolyan tartanak attól, hogy az ország hangulata tüntetésekben fog megnyilvánulni Bethlen István gróf személye mellett.

A debrecen—sarkadi vasútvonal kiépítése napirenden.

A kamara átirata Debrecen városhoz. A város a tárgyalások megindítására hívta fel a kamarát.

Az ipar- és kereskedelmi kamara átirat Debrecen városhoz s átiratában rámutatott, hogy az országcsontítás következtében egyes termelő központok elvszítették összeköttetéseiket a kereskedelmi és ipari gócpontokkal ilyen helység Berettyóújfalura is, — mely természetszerűleg Nagyvárad felé gravitált, de most onnan elvágyva, Debrecen felé keresne összeköttetéseket.

Ez a körülmény szükségessé teszi, hogy Debrecen—Derecske vonal minél hamarabb kiépüljön Berettyóújfalura, honnan a vonal később egész Sarkadig lenne meghosszabbítandó. Annál sürgősebb volna a vonal kiépítése, mert ezzel a vidékkel ma Debrecennek rendkívül rossz a kapcsolata. Azt kérte tehát a kamara Debrecen városhoz, hogy a vonal megvalósítása végett irjon fel a kormányhoz.

A városi tanács az átirattal kapcsolatban arra az álláspontra helyezkedett, hogy a vonalat a Derecskei Helyiérdekű Vasutvállalatnak kell építeni, ez idő szerint tehát nem feliratra, hanem a helyiérdekű vasutüzgatóssággal kötendő megállapodásra van szükség. A tanács a tárgyalások megindítására hívta fel a kamarát s kilátásba helyezi erkölcsi támogatását.

A városi tanács az átirattal kapcsolatban arra az álláspontra helyezkedett, hogy a vonalat a Derecskei Helyiérdekű Vasutvállalatnak kell építeni, ez idő szerint tehát nem feliratra, hanem a helyiérdekű vasutüzgatóssággal kötendő megállapodásra van szükség. A tanács a tárgyalások megindítására hívta fel a kamarát s kilátásba helyezi erkölcsi támogatását.

„A dolgozó iparosság a mai adórendszer mellett félig a börtönben, félig a tébolydában ül”.

A debreceni iparosok viharos nagygyűlése a forgalmi adó ellen.

Debrecen iparossága vasárnap délelőtt 11 órakor népes és viharos nagygyűlést tartott az ipartestület dísztermében a forgalmi adó bevezetése tárgyában. A közgyűlést Varjas Imre ipartestületi elnök nyitotta meg, majd Bessenyi Gyula ismertette az egyfázisú forgalmi adó rendszerét és bevezetésének szükségességét. Határozati javaslatot nyújtott be, amely szerint

az ipartestület irjon fel a kormányhoz a mostani forgalmi adórendszer bevezetése érdekében. A javaslatot Krisch Károly a kályhás iparosok nevében, Nagy József a kereskedő társulat nevében szölközött hozzá és mindnyájan csatlakoztak az ipartestület mozgalmához.

Dr. Szabó Mihály a lúsi iparosok nevében jelentette be csatlakozását és beszéde közben állandóan felhangzottak a közbekiáltások, hogy „a gazdák és a termelők miért nem fizetnek forgalmi adót”.

Sági István felszólalásában azt kérte, hogy olyan mozgalmat indítsanak, amely a forgalmi adó teljes eltörlését célozza és az egy fázisú forgalmi adórendszer is csak átmeneti intézkedésnek fogadja el.

Békés Lajos felszólalása után a közgyűlés egyhangúlag elfogadta Csáthy Dezső határozati javaslatát s az ugyanakkor bejelentette, hogy az ipartestület kéri fogja a vá-

Szeplő, pattanás és egyéb arcbántalmak ellen használjon „Korzó Éva” arckenőcsőt és szappant. Beszerezhető a Korzó Drogériában Piac-u. 42. sz. Szappan, kölniviz, hajszesz, fésű és kefeáruk, kőszerek, stb. nagy raktára.

ros nemzetgyűlési képviselőit, hogy állandóan tartsák felszinen ezt a kisiparosságra életbevágóan fontos kérdést.

Békés Lajos azt az indítványt nyújtotta be, hogy az iparosság mozgalmának támogatására

kérjük fel a városi és vármegyei törvényhatósági bizottságot, — mert a dolgozó iparosság a mai adórendszer mellett félig a börtönben, félig a tébolydában ül.

A közgyűlés a pótindítványt elfogadta.

Vági István azt kérte még, hogy irjanak fel a pénzügyminiszterhez az irányban, hogy a forgalmi adó fizetését meghagyásokat fűgessék fel addig, míg ebben a kérdésben végleges döntés nincsen.

A közgyűlés néhány felszólalás után az indítványt elfogadta s ezzel az elnök a közgyűlést bezárta.

A tanítók az iskoláért.

A bibliai özevgy fillérje templomi perselybe tételének a képe itt eszünkbe, midőn arról írunk, hogy református tanítótestületünk tagjai, látva a református társadalom megmozdulását a Dóci iskolánk tovább fejlesztése, felépítése céljából a legközelebbi gyűlés alkalmával egy pár pere alatt 7.600.000 koronát ajánlattal fel a Dóci javára.

A jelkesedés ilyen spontán megnyilvánulását követendő példaként állítjuk ide s szívesen közöljük, hogy mint szülők, vagy mint volt tanítványok ez adományhoz hozzájárultak: Szőke János 1.000.000 korona Mocsári László, Molnár János, Tar Imre, Jenev Mihály, Bakk Béla, Szilágyi Julia, Szabó Vilma egyenként 500 ezer K. Salánki Róza 300.000 K. Varga Klára, Ormós Lajos, Molnár Ferenc, Úry László 2—200.000 K. Karsay János, Tóth Mihályné, Szabó István, Böszörményi Imréné, Szathmáry Zoltán, Szathmáry Kálmán, Mikó Mátvás, Kovács Kálmán, Varga Péterné, Nagy Julia, Nagy Sándor, Balla Kálmán, Gédry József, Pásztor Lajos, Hatvány Sándor, Hatvány Sándorné 100—100.000 K. Daku János, Biró Teréz, Konrad Irma, Szathmáry Elek, Uvárosi Kálmán, Okros Erzsébet, Szendrei Rózsika, Katona Erzsike 50—50 ezer korona. Összesen 7.600.000 korona.

Müncheni Salvador sör? Valodi? Csak a Bikában!

A Kálvinisták Templomegyesülete-Vegyesnékkara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpál). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabo Lajos ref. kántor, karnagy.



Mein-kavé A fekete kavé

ha tiszta és hamisítatlan, olyan különlegesség, amit minden órában szívesen élvezünk.

Meini Gyula R.-T. Piac-ucca 59. Telefon 4-93.

Németh Mária hangversenye.

Az Arany Bika dísztermét zsúfolásig megtöltötte vasárnap este a közönség, hogy ünnepelje az egyik legelső magyar énekesnő művészetét. — Németh Mária külföldi viszonylatban is az első közé tartozik, amit külföldi körútjának és szereplésének nagy sikere s szerződtetése a bécsi operához eléggé igazol.

Debreceni repertoárja a klasszikus operák gyöngyeit tárta fel. Wagner Tannhauserjének, Szizita Belyó hollandijának csodálatos dallamai hangzottak el Németh Mária ajkáról. Abszolút biztos technikája és gyönyörű színesen zengő hangja, a legmélyéig kimerítették a dallamok szépségeit, Troubadur áriját meg kellett ismételnie. Legláthatóbb sikert Tosca című művétől, repertoárja utolsó számával aratta, mely után a közönség debreceni szokás ellenére alig akarta elhagyni a nézőteret.

A hortobágyi törzsjuhászat legelőbére. A hortobágyi törzsjuhászat kérte a várostól, hogy az 1924. és 1925. évi bért engedje el. Az 1924. évi bér 34 mázsa búzát, az 1925. évi 20 millió koronát. A tanács miután a kérelem nem volt megindokolva, nem is foglalkozott érdemében a kérelemmel, hanem elutasította.

Halálozás. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtethetlen édesanyánk, **ö. v. Munkácsy Istvánné Szilvássy Eszter** folyó hó 7-én, életének 78-ik évében elhunyt. Kedves halottunkat folyó hó 9-án, délután fél 4 órakor fogjuk Dugovits Titusz uccá 10. számú házuknál a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth uccai temetőben nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére a bánatunkban részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Gyermekai: Kálmán, Rózsika férjével László Ferencel, Irma ö. v. Kiss Gyuláné, István. Unokái: Kiss Kálmán, László Kató és Ibolyka. Sógornői: ö. v. Munkácsy Józsefné gyermekeivel, ö. v. Munkácsy Lajosné gyermekeivel. Valamint az összes rokonság nevében. A temetést Gebauer K. és társa temint. rendezi.

Kubelik egyetlen hangversenye — február 14-én, vasárnap este a Bikában. Zeneköri tagok szerda estig nyeres jegyek. Jegypénztár Méliusznál.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edeséi

Csapó-ucca 67 Bálint József asztalos
ajánlja saját készítésű **butorait.**

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az **Antidol**
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihálovits Jenő, Gröss Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

A múlt évben 1801 holdat telepített be erdővel Debrecen város.

Ötven év alatt sem hozott erdőtelepítésre ilyen áldozatot a város. — A tanács köszönete az erdőtelepítés vezetőinek.

Debrecen város az elmúlt évben nagyarányú erdőtelepítési munkálatakat végzett. Az utóbbi évtizedben ugyanis különösen a román megszállás miatt erősen megcsappant a város erdőállománya, melyet most új telepítés által igyekeznek visszaszerezni a város.

A múlt év folyamán összesen 1801 katasztrális hold területet telepített be erdővel Debrecen. A telepítés

nagy költséggel jár, úgyhogy ötven év óta sem áldozott ekkora összeget Debrecen város az erdőtelepítésre.

A városi tanács a tegnapi ülésén a tavalyi erdőtelepítési munkálatok irányításáért köszönetét fejezte ki Kovács Kálmán és Krall János erdőfőmérnököknek, Tikos Béla erdőmérnöknek és Polyák Árpád segéderdőmérnöknek.

A szombati városi közgyűlésen fogják megválasztani a városi takaréknak új igazgatóságát.

Kiket javasol a tanács a maga kebeléből. — Dr. Magoss György polgármester szívesen kimaradna.

A városi tanács tegnapi ülésén szóba került a megvásárolt Takaréknak és Hitelintézet ügye. A városi közgyűlésnek ugyanis új igazgatóságot kell választani. A tanács a közgyűlésre kerülő javaslat tárgyalásával kapcsolatban kilenc taggal irányozta elő az új igazgatóságot, még pedig oly formán, hogy öt tagot a városi tanácsból, négyet a közgyűlésből küldjenek ki.

A tanács a maga részéről hivatalból a polgármestert, a polgármester-helyettest, a főügyeszt, főszámvevőt, s a jog- és pénzügyi osztály vezetőjét javasolja kiküldeni, míg a többi négy tagra az a vélemény alakult ki, hogy elsősorban is a házipénztár ellenőrző bizottság tagjait illeti az előzettség. A három ilyen tag közül azon-

ban Kernhoffer József érdekelt egy másik pénzintézetnél, tehát csak ifj. Schwartz Vilmos és Poroszlay László jöhetnek szóba. A tanács végül is nyitva hagyta a négy tag kérdését s a szerdai jog- és pénzügyi bizottság ülésén fog javaslattal előállani.

Dr. Magoss György polgármester kijelentette, hogy ő legszívesebben kimaradna a bizottságból, így legelőbb nem mondhatják a demagógusok sem, hogy jutalékre törekszik. A tanács azonban nem fogadta el ezt, hanem hivatkozva, hogy a polgármesternek hivatali állásánál fogva benne kell lenni a bizottságban, nem tért el az erdelti javaslattól.

A tagokat különben a szombati közgyűlés fogja megválasztani.

A Szent László Dalegylet második hangversenye február hó 13-án, szombaton délután 6 órai kezdettel lesz a kath. realgimnázium dísztermében. Akik végig hallgatták az első hangversenyt, biztonnára szívesen végig nézik és hallgatják a másodikát is. A dalegylet vezetősége a második dalegyleti rendezésével főként azoknak óhajt elereszt tenni, akik az első alkalommal nem tudtak jegyhez jutni, mivel a jegyek már elővételben mind elkeltek. A második hangversenyen ugyan azok a darabok kerülnek előadásra, mint az elsőn, sőt a dalegylet a közönség megleget érdeklődésére meglepetésekről is gondoskodott. Jegyek kaphatók Springer József könyv- és papírkereskedésében.

Kubelik-koncert! A Méliusz könyvkereskedés ezután kéri a Zenekedvelők köre tagjait, hogy jegyüket szerda délig kiváltani szíveskedjenek. A jegypénztárt úgy megrohmozták, hogy lehetetlenség a jegyeket tovább fentartani. A 20 százalék kedvezmény a tagoknak azonban ezután is megmarad az I. és II. r. ülőhelyekre és páholyokra. A február 14-iki hangverseny iránt a koncertek történetében páratlan érdeklődés.

Házasságok. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Sebes László Lajos rk. Flóra Máriával rk., Székely Béla rk. Toma Arankával rk., Fekete Péter ref. Vig Erzsébettel ref., Kalmár Mihály rk. Biró Katalinnal ref., Kasztner Gnidó rk. Kárpáti Máriával rk., Tolnai Aladár rk. Enyedi Irénnel ref., IhászImre ág. ev. Kiss Gizellával rk., Bihari István ref., Tóth Margittal ref., Vig László gk., Berényi Olgával gk., Dóczi József ref., Székely Irénnel ref., Bályi József ref., Forgács Margittal ref., Polonkai Dezső rk. Balogh Erzsébettel rk., Vértési János ref. Magyar Juliánnával ref., Tanka Mihály ref., Kövér Zsuzsánnával ref., Nyaguly Ernő rk., Ladányi Juliánnával ref., Jaczku András gk., Korpai Juliánnával ref., Szoboszlay Imre ref., Vizér Erzsébettel ref., Magyar András ref., Kovács Juliánnával rk., Pércsi István ref., Keztyeres Zsuzsánnával ref., Lőrincz István rk., Nagy Zsuzsánnával ref.

| | |
|---|---|
| <p>HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.</p> | <p>HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.</p> |
| <p>A főváros két legmodernebb szállodájában.</p> | |

A nyomdászok álarcos bálja tegnap este folyt le, mely alkalommal a Munkás Otthon dísztermét zsúfolásig megtöltötte a mulató közönség és a reggeli órákig a legjobb hangulatban maradt együtt. Éjfélkor a jelmezsek között 5 szép jutalomtárgyat osztottak ki, kik között a legszebb női jutalomdíjat a tea-asztalt székekkel Csant Margitka nyerte. Három órakor zárta le a rendezőség a szavazást a mulatságon megjelent legszebb nőre, amelyet Rózsa Mariska nyert meg ki jutalmul egy szép könyvet kapott.

A városi tanács magának tartja meg a nagyerdő agyagot. Az egyémi sportpálya építésére 400 köbméter agyagot kértek Debrecen várostól. A kérdéses agyagterület a Nagyerdőn e kérelem teljesítésével teljesen kimerülne, holott a parkirozásnál a városnak is nagy szüksége volna rá. A tanács megbízta Zöld tanácsnokot, hogy a főkerésszel keressem fel más-hol agyag területet. Különböző pedig az a véleménye a tanácsnak, hogy a sportpályát a kultuszminiszternek kell építeni, hiszen s célra most is 70 millió koronát juttatott az Országos Testnevelési tanácsnak.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Özv. Fülöp Istvánné rk. 50 éves. Szobár István rk. 66 éves. Szabó Gaboy ref. 5 hónapos. Tamás Józsefné ref. 62 éves. Juhász Eszter ref. 8 éves. Debos István ref. 7 hónapos. Molnár Lajos ref. 57 éves. Tulipán Ferenc ref. 60 éves. Boros Anna ref. 4 hónapos. Özv. Kozma Istvánné ref. 75 éves. Özv. Novoszáth Frigyesné ref. 61 éves. Balla Imre ref. 2 napos. Held József izr. 65 éves. Katona Endre ref. 23 éves.

Nagyszabású bélyeghamisító műhelyt fedeztek fel Franciaországban. Párisból jelentik: A rendőrség nagy bélyeghamisító műhelyt lepezte le. Két fiatalember már évek óta nagymennyiségben gyártotta az értékes, ritka bélyegeket. Az eddigi számitás sok szerint 200.000 frankot kerestek a szállamossáron.



Halálozás miatt neveltséges potomárért megkapható a Csapó-ucca végén, az Árpád-teri templomhoz egy hajításnyira levő Patai-utca 13. sz.

nem régen épült, hatalmas, 10 ablakos ház. Minden lakás uccai.

A vevő kap rögtön beköltözhetésre:

2 szobás uccai lakást, előszobával, konyha, speiz, pince, 2 fűskamara, sertésöl, baromfiöl, baromfiudvar és konyhakerttel, gyümölcsfákkal.

Nagyon szép, stukaturos, padlós szobák. Villanyvilágítás bevezetve. Igen jó vizű szivattyús kut. Egészséges, száraz lakás. Hatalmas masszív épület.

Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is. — Iroda: Veres-u. 9.

Ujdonságok.

A DEBRECENI ÚJSÁG telefon számai:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

Debrecen város nem ad segítséget a fővárosi Kossuth szoborra

Budapest székesfőváros megkeresést intézett Debrecen városhoz s kéri, hogy nyújtson segítséget egy a fővárosban felállítandó Kossuth szobor költségeihez. Már 1907-ben e célra nagy összeg gyűlt össze, de az elértéktelenedett. Most a főváros 850 millió koronát akar előteremteni a szoborra s a főváros tanácsa úgy határozott, hogy az összeg egyharmadát a fővárosi házipénztárból, kétharmadát pedig gyűjtés útján fedezi. Debrecen város tanácsa a segély megadására nem készített javaslatot s hivatkozott arra, hogy Debrecen város is a maga erejéből állította fel a debreceni Kossuth-szobrot. A kérelmet mégis a jog- és pénzügyi bizottság elé terjeszti.

Révész Imre előadása a Tisza István Tudományos Társaságban. A Tisza István Tudományos Társaság I. osztályának kedden február hó 9-én, délután 5 órakor tartandó ülésén fogja bemutatni Révész Imre ref. lelkész, egyházkerületi főjegyző, a kiváló historikus azt a nagyszabású munkát, amelyet nagyatyjának, az ismert nevű, híres debreceni lelkésznek egész írói, lelkészi és közéleti munkásságáról írt. Az előadás iránt, melyre a Társaság vendégeket is szívesen lát, városszerzte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A debreceni piarista gimnázium hősi halottainak emlékét márványtáblával óhajtja megörökíteni. Felkérjük emélfogva a hzzátartozókat s mind-azoakt, akik az intézet hősi halált halt volt növendékeiről tudnak, hogy azok neveit lehetőleg közelebbi adatok megjelölésével (születési év, mikor volt az intézet növendéke, polgári foglalkozás, katonai rendfokozat az elhalálozás helye és ideje stb.) egyszerű levelezőlapon az igazgatósággal (Debrecen, Szent Anna utca 17. sz.) közölni sziveskedjenek.

Tegnap üszültek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő üszülteket jelentették be: Miskolczi József államrendőr fia József, Nagy Mihály fm. napsz. fi Sándor, Erdődi Sándor gazdasági cseléd fia István, Szűcs Lajos hentes fia Lajos, két törvénytelen üszült és két halvaszületett.

Iskolai jegyzetek

sokszorosítását, mindenféle írásmunkák másolását írógépen bárhány példányban pontosan és olcsón készíti a NAGY LAJOS IRODA Veres-ucca 9. sz. alatt.

GÉPIRÁSTANÍTÁS!

Valódi Porosz szén 85 ezer koronától

házhoz szállítva és száraz tüzifa aprítva beszerezhető. Gabányi-féle telepen, Csapó-ucca 28. Cégtulajdonos Láng Miklós Telefon 4-49.

Harmadszori elnökválasztás az ügyvédi kamarában.

Márk Endre lett az elnök. — A Kőrösi-párt távol tartottá magát.

Tegnap délelőtt 10 órakor tartotta meg a Tiszántúli Ügyvédi Kamara immár harmad izben elnökválasztó közgyűlését.

A közgyűlésen Márk Endre elnökölt, aki üdvözlővén a megjelent kamarai tagokat, megnyitotta az ülést és megalakította a szavazatszedő küldöttséget, amelynek elnöke Nyíri Ernő dr., tagjai pedig dr. Szemere Antal és Adonyi Dénes lettek.

A szavazás tartamára az elnök fel-függesztette a közgyűlést és megindult a titko szavazás. Délután fél 2 órakor zárták le a szavazás határidejét és újból megnyitották a közgyűlést. Az elnöki széket most dr. Hegedűs Jenő az ügyvédi kamara elnöke foglalta el. A szavazatszedő küldöttség — jelentése szerint —

összesen leadtak 110 szavazatot s ebből 106 Márk Endrere, kettő Kőrösi Kálmánra, 1 szavazat Vadon Sándorra esett, 1 szavazócédula pedig üres volt.

Bár az abszolút többséget Márk Endre alkalommal sem szerezte meg, az ügyvédi rendtartás értelmében a második pótválasztást viszonylagos többséggel is érvényesnek tartották és így az elnök Márk Endrét véglegesen megválasztott elnöknek jelentette ki.

A Kőrösi párt, amely ezuttal is távol maradt a közgyűléstől fentartja eddigi álláspontját, mely szerint az első választást tartja érvényesnek és várja a miniszteriumhoz megpeticionált szavazásban hozandó döntést.

A demokrata ellenséék válasza Bethlen cikkére.

Budapest, febr. 8.

A demokrata ellenzéki pártok február 8-án a központi demokrata kör heviségében együttes értekezletet tartottak. Az értekezlet a következő nyilatkozatot adta ki:

Bethlen István gróf miniszterelnök gróf Károlyi Imréhez intézett válaszában ezeket írta: „Bizonyos idő múlva az akció más irányt ve és ez volt a második etapp. Ebben az időben a külföldi lapok tele voltak olyan hírekkel, hogy Magasházy is kompromittálva van, Barta Richárdot a kabinetiroda főnökét lefogták és Fáy

László a kormányzó veje részese a frankhamisításnak és így folyt ez napról-napra. A kormányzó személye volt a célpont. Azt a sziklát akarták megdönteni, amelyen a forradalom utáni Magyarország felépült“.

A miniszterelnök tehát most már világosan írja meg azt a gyanúsítást, amit parlamenti beszédében csak burkoltan kockáztatott meg, hogy ezeket a híreket a külföldi lapokban a demokrata ellenzéki pártok helyezték el. Rövid válaszuk: a cikkben ellenünk emelt gyanúsítás egy megszu-ult ember rágalma.

A Csokonai színház összes művészei az ujságírói karnevál rendezőségében.

Hétfőtől kezdve ki lesznek állítva a díjak

Mind nagyobb arányokban bontakozik ki a február 13-i ujságírói karnevál, melynek szenzációs ötletei mindenfelé állandó szóbeszéd tárgyát képezik. Az ujságírói karból álló rendezőség most hatalmasul kibővült, mert meghívták a rendezőségbe a Csokonai színház min-

den művészt és művésznőt, akik készségesen ajánlották fel közreműködésüket. Most már közel 80 tagu rendezőség fáradozik a sok meglepetést tartogató nagyzeru est sikerén.

A mix-bazár és az élő reklámok rendezésének feadatát Szuchány Rezső és

Bőjti idényre

mélyen szállított árban vásárolhatja a következőket a

„Hangya“-ban:

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga, gomba és halkonzervekét, ugyszintén szardínia, angolna, jamak, befőttek, aszaltszilva, tea, vaj és csemegeajtok. Ugorka — ecetes és vizes — kimérve üvegekben kapható.

FŐ ÜZLETEK:

Rózsa-ucca és Piac-Miklós-ucca sarok.

Fióküzletek a város minden részében.

Szabó Béla ismert kirakatrendező 146-ak el. A szukséges apróságokat gyűjtő-iven szedik össze a kereskedőktől, akiknél minden bizonnyal szives fogadtatásra találunk.

Hétfőtől kezdve az estélyi nagyserü versenveire kitűzött díjtárgyak Mandel cipőáruház kirakátaban ki lesznek állítva Nagy feltűnést fog kelteni egy gyönyörű estélyi ruha, mely legalább öt millió koronát ér s melyet a legötletesebb jelmez fog kapni. Jegyek elővételben kaphatók Méilusz-nál és Hegedűs és Sándornál.

Ptassynszky Peppy és Székely Mihály, Operaház művészeinek együttes balett és daltétele február 24-én lesz a Bikában. Jegyek már kaphatók a Menetjegyirodában.

A debreceni italmérők ma délután három órakor helyzetük megjavítása érdekében Nemethy Lajos éttermében, Csapó ucca 14. értekezletet tartanak.

Gyászjelentés. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejthetetlen jó nőm, édes anya, nagymama, nagy-néni, keresztmama, sógorom és áldott emlékü rokon Tamás Józsefné szül. Bihari Erzsébet folyó hó 7-én este fél 6 órakor, hosszas szenvedés után életének 63-ik, boldog házasságának 41-ik évében elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 9-én, délután fél 3 órakor fogjuk Berek ucca 6. számú temetőjéből, a református egyház szertartása szerint, a Kossuth uccai temetőben tartandó gyászima után, a Várad uccai temetőben nyugalomra helyezni. Végültszességételére rokonnainkat, a fájdalomkubn osztozókat szomorú szívvel meghívjuk. Bánatos férje: polg. Tamás József. Gyermekai: József (haztérten eltűn). Róza férjével ifj. polg. Bőr Istvánnal. Unokái: Bőr Pityuka, Kátóka Bözsike és Józsika. Elhalt testvérének gyermekei: Barna Eszti ke férjével polg. Csobai Péterrel és gyermekük, polg. Barna István nejjével. Diószegi Zsuzsikával és gyermekeik, Barna Mariska férjével polg. Bőr Jánossal és gyermekük, Barna Katica férjével polg. Ókrós Józseffel és gyermekük, Barna Zsuzsika és Barna Mihály, polg. ifj. Tamás Ferenc nejjével Major Juliskával, polg. Tamás István nejjével Daku Erzsikével és gyermekeik. Sógorai és sógor-női: özv. Bihari Mihályné gyermekei vel, polg. Tamás Ferenc nejjével és gyermekeivel polg. Csurna András nejjével és gyermekeivel. Násza: polg. Bőr István nejjével és gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében. A temetést Gebauer K. és Társa temetk. int. Kossuth ucca 2. rendezi.

Tűkörügyártás. Üvegcsiszoló. Tűkürök újfajdntése Sinkovits Béla üveg műipari vállalata. Szív u 14-16. Telefon 356

Vérszegénységgnél gyengeséggnél, étvágytalansággnál legjobb és legolcsóbb házi-szer a NAGY-féle

China vasbor.

Félliteres üveg 25 ezer korona. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

„Aranyegyszarvu“ gyógyszerárában: DEBRECZEN. (Színház mellett)

Pallagi akadémia hallgatók!

Tisztaurak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol lovagló csizmák

FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkosorus mesternél, Csapó-ucca 43.

Színház.

Febr. 9-én: **Nótás kapitány.** D) bér.
 Febr. 10-én: **Mienk az éjszaka!** B) bérlet.
 Febr. 11-én: **Mienk az éjszaka.** C) bérlet.
 Febr. 12-én: **Mienk az éjszaka.** A) bérlet.
 Febr. 13-án: **Mienk az éjszaka.** D) bérlet.
 Febr. 14-től: **Alexandra!**

Nótás kapitány.

Vasárnap este a múlt székenben oly hosszú ideig műsoron szerepelt Nótás kapitányt újította fel a Csokonai színház új szereposztásban. Az operett együttes — Timár Ivával az élén, aki kedvenc szerepét: művészi tüköletességgel vitte sikre és Krompachi Istvánnal aki tiszta csengésű hangjával szimpatikus nótás kapitány volt — dicséretes harmóniában fokozta föl a darab hatását, kár hogy néhány hatásos részlet, — különösen Endrődy és Timár Kató szerepében ezáltal kiaknázatlanul maradt.

Szilágyi Marcsa pajkos kantinos leánya közvetlen humorral, Rajz Ferenc eegáns ezredese, Csolnakossy tőről metszett huszárőrmestert és Károlyi közhuszár figurája elsőrendű alakítások voltak. n. i.

Görccsös zuhogás volt tegnap este a **Nótás kapitány** alatt! Hogyne, hiszen a régi jó idők kettős honvéd huszárai vonulnak fel az öreg Burgba, hogy elenekeljék az „**Atmegyek a Király-lágón**” huszárok icóját. Tomboló taps és siker volt a Remete által rendezett esoda szép előadás megérdemelt eredménye.

Ma kedden (D) bérletben kerül megemlékezésre **Timár Ivával** az élén a **Nótás kapitány!**

A legmagyarabb operett a Nótás kapitány — kvetlenn nézze meg!

Mienk az éjszaka! Szerdától kezdve az utóbbi 15 év legszebb színjátéka **Halassy Mariskával** a főszerepben kerül előadásra a színházban!

Mienk az éjszaka! a legszebb darab amit eddig írtak!

Mienk az éjszaka! Előadásaira jegyek már válthatók!

Siessen jegyét biztosítani a színházi előadásokra, mert elkapkodják!

Bárcsony Aladár rendezi a Mienk az éjszaka! előadását!

El ne felejtset! Vasárnaptól (este) kezdve a világ sláger operettje az **Alexandra** kerül színre türeményes kiállításban **15-ször** egymás után a színházban. **Remete főrendező** ebben fog brillírozni, az operett együttes teljes beállításával és az **orosz táncospár** teljesen új produkciójával!

Nem sértés! — **Késés!** minden embernek legyen az gazdag, vagy szegény, — de a színház művészi előadásait — feltétlenül látogatni kell és ismerőseit a színház látogatására kény szerítenie kell!

MOZGÓ SZÍNHÁZAK.

Apolló: Doris Neynon és Lloyd Hughes utólréhetetlen szereplésével Az üldözött leány... A titokzatos Keletnek egy forró szerelmi regénye 8 felvonásban. A film egyike a legtekélyesebb művészettel rendezett attrakciónak és a hajóegési jeleneten kívül különösen érdekesek az eredeti singaporei felvételek, az utasok izgalmas menekülése, végül a borzalmasan gyönyörű explozió, mely a hadócriást a levegőbe röpteti. Meg-

clézi: A nemzet legnagyobb művésztársulatának. Blaha Lujzának a temetése. **Vígsház:** Közívánatra! Zoro és Huru-val, a két molnárlegény. Kísérők: Magyar Híradó és Se pénz, se pasztó, burleszk. Jönnek Bubifrizura az oka mindennek, Elkártyázott feleség. Az érvény sodrában.

Sport.

WAC—FTC, MTK, NSC, Vasas kombinált 3—3 (9—2)

A magyar válogatottnak is beillő kombinált csapat már 3—0-ra vezetett, de a hosszú pihenő végére összeroppant a csapat a bécsi csapatnak sikerült ki egyenliteni. A magyar csapat góljait Spitz, Pataki és Takács, a WAC góljait Schlosser, Haflit rúgta, egy pedig a kapu előtti kavardásból származott.

A belgák elleni válogatott csapatot Máriássy kapitány a következőképpen állította össze: Fischer, Gross II, Dudás, Fuhrmann, Buza, Rebró, Rémai III, Molnár, Rémai II, Pipa, Szidon.

Tartalékok: Pap ETC, Takács Vasas Meglepetés Pataki kihagyása a csapatból.

Fővárosi eredmények. Lányi díj: UTE—KAC 9—0 (6—0). Barátságos: VAC—ETC 4—1; 33FC—Törökvis 5—1, III. ker. utagvár 8—2; Vasas—VI. ker. 6—2; FTC kom.—NSC komb. 3—1. BEAC—Sorosári AC 10—0.

II. oszt. bajokság UTSE—Viágosság 7—0. Zugló—RAC 2—0; ETC—BSE 2—0; EMTK—KAOE 1—1; MAV—BAK 2—0.

Beczner József a Békssy vívóklub kiváló vívója szombaton és vasárnap indult a Hungária vívóklub versenyn és a nagyszámu indulók (72) közül a döntőbe jutva, a negyedik helyezést érte el. Első lett Mislev BEAC. 2-ik Szücs Géza, 3-ik Schröter RAC.

Jr. Bod Kálmán lett a keleti kerület elnöke.

Az MLSz. keletmagyarországi kerületének tisztújító közgyűlése vasárnap délelőtt folyt le.

Az elnökségtől visszavonuló Ferenczy Károlyt nyitotta meg tartalmas beszéddel a közgyűlést. Rámutatott a múlt évi sikeres működésre. Kérte, hogy az ő programja: a békesség, szeretet, egyetértés nyilvánuljon meg ezután is a kerület működésében.

Dr. Földessy János a központ kiküldöttje szerint a keleti kerület az ország mintakerülete, amit a központ is örömmel állapít meg. Elismerését fejezte ki végül Ferenczy Károly munkájáról.

Kollmann Ferenc alelnök terjesztette elő ezután a múlt évi működéséről szóló jelentést.

Elhatározta a közgyűlés, hogy küldtséget küld az OTT-hoz a futball tilalom ügyében. dr. Payer Dezső indítványára Ferenczy Károlyt örökös tiszteletbeli elnöké, dr. Zempléni Gusztávot pedig tiszteletbeli taggá választották meg.

Az új tisztikar megválasztása következett ezután. — Dr. Bod Kálmán kir. ügyéségi alelnököt egyhangulag választották meg a kerület elnökévé.

Dr. Bod Kálmán székfoglalójában kiemelte, hogy az elődje elveit vallja s működésében a tiszta objektivitás fogja vezetni.

A tisztikar különben a következőleg lett betöltve:

Elnök: dr. Bod Kálmán.

Társelnökök: dr. Kecsis Sándor, dr. Payer Dezső.

Alelnökök: Kollmann Ferenc, Klein Armin, Káldy Zsigmond, Fülöp Gyula, Kondor Aladár, dr. Zempléni Gusztáv.

Főtítkár: dr. Tarján Oszkár, titkárok: Vigh Imre, Schön Miklós.

Pénztárnok: Nagy Daniél, számvizsgálók: Vajassy Sándor, Stark Andor, Galambos Sándor, ellenőr: Vecsei István.

Háznagy: Székely Andor, könyvtáros: Rómer Rikárd, Ügvész: dr. Borbély Miklós, Orvos: dr. Dóczy Gedeon.

Tanácsstagok: Ivánka Károly, Csösz Sándor, Baráth Géza, Szilágyi Jenő, Mittelmann Miksa, Nuszbaum Jenő, Görgey József, Rencz Antal, Kepes József, Sarkady Sándor, dr. Bartha Zoltán, Szabó János, Csokay István, dr. György Sándor, ifj. Stibi József.

Póttanácsstagok: dr. Való Antal, Kerekes Ferenc, Bakó Gábor, Gergely Ferenc, Pacauer Lajos, Szabó Kálmán, Schick Jenő, Czákó Lajos.

Dr. Nagy Géza szimultán versenyének eredménye.

Szombat este folyt le a Jogász és Tiszt viselő kör nagvetrűben dr. Nagy Géza sakkmeister szimultán versenye, amely iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg. Összesen 25 sakkklubban játszott egyszerre a mester és kiváló eredményt ért el. Hat órák kezdődött a szimultán játszma és féltizegy óráig tartott. Dr. Nagy Géza a terem közepén járta sorra a sakkasztalokat s végeredményben 25 ellenfele közül tizenháromat megnyert, öt játszma-ja rennissel végződött, hat partit pedig elveszített. Ez a kitűnő eredmény annál nagyobb jelentőségű, mert a szimultán versenyen Debrecen legjobb sakkzói vettek részt. A kitűnő mesterrel szemben a következőknek sikerült a győzelmet kicsikarini: Reichardt Sándor, Ormódi Vilmos, Malaga Ernő, Kertész Kálmán, Grósz Lajos és Fekete Mihály. A verseny után a szimultán mester tiszteletére kör helyiségben bankett volt.

A mai tőzsde.

A korjaa 72.70.

Az értéktőzsdén az irányzat ma új-ból erőteljes megszilárdult. Az ar-folyamok az egész piacon már jóval a legutóbbi zárlati nivo felett állottak év a külföldről érkező igen szilárd hírek még csak fokozták az árfolyamok javulását, amely élénk forgalom mellett egész zárlatig eltartott. A vaspiacon az áremelkedés 5 százalékos. A bányapiacra a Kőszén-Urikányi 3—4 az ipari értékeknél az ányereség 2—5 százalékos között mozgott.

A valuta és devizapiacra az irányzat gyengült London angol font 60, a dollárt 126 ponttal jegyeznek alacsonyabban.

Zürichi zárlat: Páris 1935, London 2523.5, Newyork 518 háromnegyed, Brüsszel 2259.5, Milánó 2089, Amsterdam 208, Berlin 123.5, Bécs 73.5, Szófia 300, Prága 1535.5, Varsó 70.5, Budapest 72.70, Belgrad 918.5, Bukarist 225.5.

Terménytőzsde zárlat: a mai terménytőzsdén az irányzat emelkedő, a forgalom csekély.

Hivatalos árak: Buza 76-os tv. 400—402.5, felső tv. 397.5—400, 77-es tv. 405—407.5, felső tv. 402.5—405, 78-as tv. 407.5—410, felső tv. 400—402.5, 79-es tv. 410—412.5, felső tv. 407.5—410, 103s 230—235, tak. árpa 240—245, sörrépa 300—350, zab 250—260, köles 180—190, tengeri új 177.5—180, buzakorpa 172.5—175, lucerna 2300—2500, lóhere nagy arankamentes 2300—2500, lóhere nagy arankás 1900—2200.

Ferencvárosi sertés, felhajtás 4000. Árak: könnyű 15—15.5, közép 17—18, nehéz 18—19. A vásár élénk.

Vágómarhavásár: Felhajtás 523. — Árak ökör legjobb 12—13.5, közép 9—11.5, könnyű 8—8.5, bika jobb 10.5—13, közép és gyenge 7.5—10, bivaly 7—9, tehén jobb 9.5—12.5, közép és gyenge 8—8.5, kicsontozni való 3—6, növ. marha 5.5—11. Irányzat lanyha, árak változatlanok.

Nyiltér.

Értesitem a nagybecsű rendelőmet, hogy uri divat és egyenruha szabó üzemet Piac ucca hatvanegy szám alá helyeztem át. Kérem további becses pártfogásukat. Tisztelettel:

Piskolty Péter.

Mit hirdet ma az ingóságkövetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-99. Telefon 11-90.

A legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben az Ingóságkövetítő, ahol alkalmi áron szerezhetsz meg mindent! Elfogadunk kiadásra egész lakás és üzleti berendezéseket, hágyatékot. Saját érdeke mindenkinek, hogy bevásárlásai előtt tekintse meg üzletünket és raktárunkat!

Mit kaphat az Ingóságkövetítőben: Páratlan alkalmi vétel: gyönyörű antik órák, régi poharak, porcelánok, zenélő kazetták, nippok, ezüst, alpacca-ezüst, Kokilla-disztárgyak, dohányzókeszletek, szivas és cigarettadobozok, valódi zsolnai-, Badar Balázs- és Endró Margit féle vázák, szobrok, művészi festmények, kandelláberok, ampolnák, debreceni és hortobágyi specialitások és pedig valódi debreceni pipák, dohányzacskók, bértárcák, gyufatartók, továbbá: nagyon szép egész és félhálók, magán sbutorarabok diványok, szelmonok, borbélyműhelybe és férfi és női szabószalonokba való szép nagy tükrök, szobagözdírdők, mindenféle székek a legjobb minőségben, villanyluszterek, villanylámpák, futósznyegek, állófogások, mosdók, rozágyak, összecukható vaságyak, ágybetétek, mar rások, fali, inga, ébresztő és diszórak, vásznak, paplanok, csipkefogonyók, — férfi és női ruhák, cipők, priocsnyergek és mindenféle ingóságok.

A művészi virágcserep-vásár megkezdődött! Nagyon szép Kálvin-képek kaphatók, valamint Kálvin-szobrok!

Keresünk megvételre: tenniszraketteket, fürdőkádat, jégsekereket, löszerszámokat, csikóboros kulacsokat, — régi poharakat, butorokat, zenélő órákat, hintaszékkeket, gramofonokat, kerékpárokat, látszóveket, egész halókat, ebédleket, uriszobákat, könyvszekrényeket, előszobafalakat, kisebb falitükröket, ebédle-szőnyegeket, cimbalnokokat, klarinétokat, tárogatókat, gondonkakat, nagybőgőket, puldmérleget, tizedesmérleget, fűgő petróleumlámpákat, varrógépeket, — férá ruhákat, átmenet kabátokat, beteg-tolókoskikat, szobaklozetteket, villanylusztereket, magános butodarabokat és mindenféle ingóságokat.

Allandó vétel és eladás! Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenekelőtt jöjjon el az Ingóságkövetítőbe! Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!



Debreczen, Piac-ucca 79.

Patkány

és egér 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható

STERN

festéközletben FIAC-UCCA 10. SZ. Bikkával szemben. Ugyanott poloska és svábbogár irtószerekből nagy rakár.

Megszűnt a gond mert férfi ruha és cipőt heti és havitörlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat

a PANNONIA részletáruházban

Kövesi és Neumann, Simonffy ucca 7. sz.

Bejárat a saroktól második ajtón.

Tisztelettel értesitem, miszerint a **Tolnai Dániel-féle**

Kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)

átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmámba vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid árakon végzek.

Telepemen állatorvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása **állatorvosi ellenőrzés mellett.**

Naponta állatorvosi rendelés.

Szíves pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre
kovács, kerékgyártó és lópatkáló mester
Eötvös-ucca 18.

Apró hirdetések.

Ajánlat

Nagy óra,
és ékszer javító-műhely
olcsó árak. Ékszer be-
váltás Blattner Béla
műorás Kossuth utca 4
szám. 6871

Egy
szoba konyh. butor-
ozat vagy anélkül 15-
évi kiadó. Pály ucca
12. Villamos mentén. 6917

Kiadó
réksütőde, lélepcső nél-
kül és egy pince lakás
Hatvan ucca 55. 6919

Különbefárató
uccai butorozott szoba
fürdőszoba használat-
tal kiadó. Bika bérház
II. emelet, 2. sz. sz. 10.
Értekezési délelőtt 10
- 3 óra. 6913

Király
bak. aromás, zama-
tcs. a vevő előtt por-
kélve, meleg állapot-
ban kapható. Dégen-
feld tér 11. szám. 9

Elcserelem
Bihari-telep. Bir ucc-
a 12. sz. sz. sz. sz. sz.
konyhás, külön udvar,
szabad ívezésgazdálkodás.
Belvárosba egy szoba,
konyhás lakással. 6770

Hó
és sárcipókat szaksze-
rűen javítok. Szander
Deák Ferenc ucca 21.
Törvényszékek szem-
ben. 6909

Azonnal
kiadó orvosi rendelőnek
irodának két uccai szo-
ba előszobával. Szent-
anna uccában. Cim ki-
adóban. 6907

Raktárak,
műhelynek alkalmas
száraz, világos föld-
szinti helyiség villany-
világítással. Szentan-
nán kiadó. Értekezés
ügyvédi irodában —
Fiac 49. Telefon 420. 6903

Mindenki
mar most magkaphatja
nálam a Két árva köny-
vet 1-től 88-ig: a Kol-
tus grófnőt 1-től 102-ig
és még más füzetek is
kaphatók. Wessely Ist-
ván, Csapó ucca 17. Uj-
ságpavilon. x

Kiadó
kétágvas, esendes, tisz-
ta uri szoba, Eötvös
utca kilenc. 6756

Kiadó
lélepcsővel egy szoba,
konyha külön udvarral
Anaffy ucca 43. sz. 6912

Szeptatás
dadának ajánlkozom.
Sztovri ucca 46. szám
Sztovri telep. 6662

Bor
sajttermésű czerjő, —
édes rizling literenként
12 ezer korona. Rákóczi
utca 12. Háttul az ud-
varban. 6879

Zongorázi
tanítók felőtteket —
gyors eredménnyel, —
evermeket akadémiai
rendszerrel. Levélbeni
hívásra házhoz me-
vevek. Cim a kiadóhiva-
talban. 6863

Főtéren
butorozott szoba kiadó.
Értekezni Kálvin tér 3,
első földszinti lakás. 6747

Szalca
törzsz szén és száraz
tölgy és bükkfa legol-
csóbban kapható Grün
feldnél. Csapó ucca 16.
Telefon 982. 6178

Minden lakatos
munkát legolcsóbban
készít Király Imre la-
katosmester Hadházi ut
13. Telefon 996. Takaré-
k tüzehelyek ragy választ-
ékban állandóan rak-
táron, legolcsóbban tel-
jes felkészítéssel. Rész-
letfizetésre is. Tanonco-
kat felveszek. 6774

Ujságpapír,
amíg a készlet tart, ki-
lörként is kapható a ki-
adóhivatalban Kossuth
ucca 3. sz. sz. I. emelet.

Meghívó.

Felkérem a debrece-
ni kimerőket, hogy
gazdasági helyzetünk
megjavítása érdekében
ma délután 3 órai kez-
dettel a Németh Lajos
ut éttermében Csapó
ucca 14. szám alatt
értekezletet tartunk
s azon az ügy fontossá-
gára való tekintettel
mindannyian feltétlen
megjelenni sziveskedje-
nek.

Debrecen, 1926. feb-
ruár 9-én.

Tisztelettel:
Maday Zoltán,

Hatnyolcszáz
millió korona értékem
van. társba mennék.
Esetleg nagyobb vállá-
latnál pénztár vezeté-
sét vagy bizalmi állást
ajánlók. „Kereskedő”
jelegére a lap kiadóba.
6731

Accumulatorokat
tölt szakszerűen. Rosch
világítás, gyertyák, de
lejgyújtók, autocrrok
összes villamos cikkek.
Rádió lakatrések, gyá-
ri árbán. Földvári Debr
I. elektrotechnikai —
gyár. Széchenyi ucca
55. Telefon 168. 16

Legdrágább
ni regényeket kölcsönzi
Nívó kölcsönkönyvtár
Csapó ucca 11. Tiszta
kőlyvek. Oriási válasz-
ték. 6782

Selyem kalapok
olcsón szerezhetők be
Matta Anna Csenete u.
10. szám. 6783

Kereslet

Perfekt
szakács ki ca 300 sze-
nőlyre a főzést vállalja,
kerestetik az Augustia
szanatóriumba febr. 15-
re. Jelentkezés nap-
ként 10—11, a gondnoki
hivatalban. 6908

Mindenes
szakácsnőt és kis szoba
leányt keresek. Szent
Anna 11. iroda. 6918

Zongorát
használtat keresek, meg-
vevőre. Szivák Garai
ucca 11. szám. — 6915

Gyermektelen
házaspárt házmester-
nek fölveszek. Dara-
bos ucca 9. 6914

Jó munkás
cipész segéd ki varott
munkát is csinál felvé-
tetek Hunyadi ucca 18.
6919

Keresek
3 millió kölcsönt, rövid
időre Cim a kiadóban.
6903

Kovácsstanulók
fizetéssel felvétetnek —
Nagy Gyula kocsigyár-
tó, Erzsébet ut 17. sz.
6787

Női
arany óra szombaton
délután Bathyávi,
Varga, Kossuth, Piac
uccai utcát elvesztett. —
Megtaláló Battányi
ucca 12. alatt jutalm-
ban részesül. 6911

Egy
fiatal fodrász segéd fel-
vetetik. Deák Ferenc
ucca 20. szám. 6910

Kutya
fehér, hosszú szőrű tör-
pe spic elveszett meg-
találó vagy nyomra-
vezető nagy jutalm-
ban részesül Vigkedvü
Mihály ucca 2. sz. eme-
let. 6909

Perfect
gép és gyorsíró-őn-
álló levelező, köny-
veléshez is érte a né-
met nyelvet bíró előny-
ben felvétetik. Írásbeli
részletes ajánlatokat
egyelőre csak írásban
Eimeth Vilmos és Ar-
min céghez Hatvan
ucca 1. nyújtandók Fe-
6740

Kis óvadékkal
pénzbeszedő felvétetik.
Ingóságkövetítő ref.
püspöki bérpalota, 6901

Székvizgyárba
töltő fu felvétetik. —
„Hungaria” székviz-
gyár Homok ucca 140.
6900

Eladás

Honvéd ucca 56.
számu nagytelkű ház
istállóval halálózás mi-
att eladó. 6851

Eladó
családi ház, három szo-
ba, konyha, speiz, mag-
tar, disznóól, vetemé-
nyes kert, három lak-
kás, egy két szobás és
egy evezőszobás. Pacsi-
ta ucca 49. sz. 6716

Beköltözhető
lakással eladó szőlő.
Homokkert, Hungária
ucca 4. 6728

Eladó
Tégláskert, Létai ucca
58. száma ház, egy szo-
ba, konyha, melléke-
lyiségekkel. 6905

Gazdasági
felszerelések, ékek, bo-
ronák, vetőgép, kaparó
gép, szekerek, kocsik és
szerszámok eladók. —
Csapó ucca 26. udvar-
ban második ajtó. 6906

Fűszerüzlethez
berendezéssel olcsón
megkapható, igen for-
galmas helyen. Beren-
dezés külön is eladó.
Szondi ucca 1. alatt.
Értekezni Csapó ucca
74. fűszerüzlet. 6829

Tócsa kertben
1069 négyszögöl. Sze-
chenyházor 28. szőlő,
gyümölcsfákkal, csere-
pes lakható épülettel.
Crokés megosztás mi-
att olcsón eladó. Érte-
kezni Nívó kölcsön-
könyvtárban Csapó uc-
ca 11. szám. 6781

Féderes
vi kocsik és féderes
talpiga eladók. Nagy
Gyula kocsigyártó Er-
zsébet ut 17. sz. 6786

Eladó
tanyás birtok 4 hold
faj szőlő, erdő, gyü-
mölcsös, legelő és stán-
tó föld, köves ut men-
ten a várctól 6 kiló-
méter. Azonnal átve-
hető. Sziv ucca 18. 6788

Honvéd ucca
56. számu nagy telkű
ház istállóval halálózás
végett eladó. 6273

Beköltözhető
ház, háromszobás la-
kással, szőlővel együtt
eladó. Sestakert, And-
rássy ut 29. Értekezni
Harmathy könyvkeres-
kedésében Fűvészkert-
ucca 4. szám. 13

Jó forgalmu
kötészet betérés miatt
felszereléssel azonnal
eladó. Rákóczi utca 8
szám. 6821

Eladó
6-os cséplőgépgarnitu-
ra üzemképes Shuttle-
worth gyártmány mo-
torral együtt teljes fel-
jes felszereléssel, Ho-
mokkert Domahidy
ucca 13. 6767

Bellegelő
116 szám alatt két és
fél lóerős cséplőgarni-
tura teljes felszerelés-
sel elköltözés miatt el-
adó. Értekezni Hadházi
ut 22. 6691

Csanak József Krt.

fűszer és csemege kereskedése
Piac-ucca 51. Telefon 70.

TEGDES női- és férfi szabósága

PÉTERFIA-U. 42.

Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részlet-
fizetésre. Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

Nincs többé nedves lakás!

A nedves lakás

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét
teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályogból
építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szil-
getelő eljárás ismétli.

**Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket,
magtárakat, jégvermeket, medencéket,
stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az**

„Isolár” műszaki vállalat,
Debrecen, Szent Anna ucca 11. sz.